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PODER LEGISLATIVO 
CÂMARA MUNICIPAL DE MAURITI

Ata da Segunda Sessão Ordinária do Primeiro Período do Ano de 2023 (dois mil e vinte 
e três) da Vigésima Quarta Legislatura da Câmara Municipal de Mauriti, Estado do 
Ceará, às 09h20(nove horas e vinte minutos) do dia 27 (vinte e sete) de janeiro de/202 
(dois mil e vinte e três), no Plenário Vereador José Wilson Barbosa de Olivein 
realizou-se a Sessão Ordinária deste Poder Legislativo. Veriíicou-se a lista de piesedça, 
estavam presentes os seguintes vereadores: José Deuzivan da Silva -  Presidente; 
Antônio Elirando Figueiredo Leite -  Vice-Presidente; Romário Leite Alencar -  
Primeiro Secretário; Sebastião Rogério dos Santos, Roberto Simão da Silva, Maria 
Jocelma Santana Furtado, Horaciano Praça Dionizio Montenegro, Francisco Fernandes 
dos Santos, Rangel Cartaxo de Melo, Francisco Auricélio Vieira e Ana Virgínia Ribeiro 
de Oliveira. AUSENTES: Manoel Furtado Maranhão Neto e José Laureno Cardoso. 
Conforme o parágrafo segundo do Art. 129 do Regimento Interno, a ata da sessão 
anterior tem sua leitura dispensada, salvo se houver requerimento de maioria simples do 
plenário. Aprovada. PEQUENO EXPEDIENTE: O Presidente cumprimentou a todos e 
passou a palavra ao Primeiro Secretário para leitura do expediente do dia: Requerimento 
n° 01/2023 do vereador José Laureno Cardoso -  Requer que se oficie ao Detran-CE a 
solicitação de construção de duas lombadas em frente à quadra esportiva do Distrito de 
São Miguel, ao lado da CE 397. Ofício n° 02/2023 IBGE-CE, Agência de Juazeiro do 
Norte em resposta ao ofício n° 36/2023. Justificativa de ausência de profissional 
convidado para esclarecimentos sobre a realização do censo no município de Mauriti. 
Informou que todos os 137 setores censitários foram concluídos e totalizados 45.365 
habitantes, como também foram realizadas três reuniões de planejamento e 
acompanhamento e não houve contestação sobre os dados por parte da gestão, 
convidada a participar dos referidos eventos. Registrado o recebimento do Balanço 
Geral Anual da Prefeitura Municipal de Mauriti, de acordo com a Lei Orgânica 
Municipal. GRANDE EXPEDIENTE: O Presidente convidou a todos para um minuto 
de silêncio pelo falecimento da sr". Lucimar Praça Dionizio, mãe do vereador Horaciano 
Praça Dionizio Montenegro, em seguida convidou o vereador Antônio Elirando para 
fazer uso da tribuna. O vereador saudou a todos, lamentou a situação de iníraestrutura 
da Escola Major Joaquim Antônio Furtado, haja vista o início de tempo integral para o 
nono ano e ressaltou a busca de recursos junto aos deputados para poder efetivar ações. 
Informou sobre o financiamento das escolas padrão do Ministério da Educação, atravé, 
do FNDE e sugeriu que a gestão busque uma unidade para o Distrito de Umburanas. . ̂ 
Salientou que duas unidades de saúde funcionam em um mesmo prédio e informou qué[)V /
o Ministério da Saúde também conta com o padrão para tal iníraestrutura e requisitou__y
que a gestão realize a construção da unidade de saúde do bairro São Francisco. 
Destacou a necessidade de uma ambulância permanente no Distrito de Umburanas e 
solicitou que o município a disponiblize. Mencionou que a gestão atual não tem uma 
obra de destaque e solicitou a ampliação do cemitério do Distrito de Umburanas, como 
também a remoção do antigo cemitério e construir um memorial dos sepultamentos do
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local, juntamente com um Centro de Velório Coletivo, idealizado pelo senhor Jo' 
Morais de Oliveira. Nominou as ruas Raimundo Bento, Caixa D'água, São Francisco 
José Quintino e Buraco da Gia como as maiores urgências para pavimentação. Sugeri
construção de uma areninha no local da antiga quadra, passagem molhada do 
rememorou um projeto de engenharia que comtemplava o entomo do riacho, mas que 
não foi desenvolvido, forramento em piçarra do bairro Cajueiro, cobrou a construção de 
uma areninha no bairro Dantas e recuperação das estradas dos sítios Catanduva, Várzea 
Comprida, Caldeirão, São Gonçalo, Paus Brancos e Umbuzeiro. O vereador Francisco 
Fernandes, em aparte, declarou a necessidade de obras no município e indagou se o 
vereador conquistou alguma emenda com o seu deputado e ainda listou ordens de 
serviços assinadas recentemente. O vereador Antonio Erilando afirmou que buscará 
emenda logo que seu deputado tomar assento na Assembléia Legislativa e indagou 
sobre a instalação do aparelho de ultrassom no Hospital e Maternidade São José. A 
vereadora Maria Jocehna Santana, em aparte, saudou os presentes e relembrou suas 
conquistas e da gestão municipal, citando a quadra esportiva e a praça da matriz, como 
também a pavimentação de três ruas, Praça do Bairro São Francisco e torre de 
companhia telefônica. Destacou que se encontra em fase final os trâmites legais para 
aquisição do terreno para ampliação do cemitério. Requisitou a UBS do bairro São 
Francisco para Comunidade de Camaubinha. Enalteceu a importância da construção do 
Centro de Velório no espaço do antigo cemitério. O vereador Rogério dos Santos, em 
aparte, írisou sobre as dificuldades em conquistar emendas para o município. O 
vereador Antonio Erilando solicitou que os sítios Caldeirão e Camaubinha sejam 
incluídos na rota de coleta dos resíduos sólidos. O Presidente submeteu a votação o 
Requerimento n° 01/2023. Aprovado. ORDEM DO DLA: O Presidente submeteu à 
votação, em única discussão, o Projeto de Lei n° 04/2023 -  Iniciativa do Poder 
Executivo Municipal -  Dispõe sobre a criação de cargos para efetivação do Programa 
Criança Feliz do Ministério do Desenvolvimento Social e autoriza a contratação 
temporária de excepcional interesse público, por prazo determinado, e dá outras 
providências. Aberto o período de discussão. O vereador Romário Alencar saudou a 
todos, explanou particularidades do processo seletivo e a vereadora Maria Jocehna 
Santana destacou importância do projeto para o município. Encerrado o período de 
discussão. O Presidente passou a palavra ao Primeiro Secretário para realização da 
chamada. Os vereadores que aprovam se manifestem respondendo "sim" quando dá* 
realização da chamada, os contrários se manifestem pelo "não". Aprovado. Em seguida 
submeteu à votação, em primeira discussão, os projetos a seguir: Projeto de Lei h 
03/2023 -  Iniciativa do Poder Executivo Municipal -  Dispõe sobre a redução de carg 
horária do servidor público municipal, que seja pai ou mãe, tutor ou responsável legal 
de pessoas com necessidades especiais. Projeto de Lei n° 05/2023 -  Iniciativa do 
vereador Francisco Fernandes dos Santos -  Dispõe sobre a contratação de artistas locais 
iara apresentação em shows, exposições e eventos artísticos culturais, musicais e
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similares do município de Mauriti (Lei Evaldo Henrique) e dá outras providênc 
Projeto de Lei n° 06/2023 -  Iniciativa do Poder Executivo Municipal -  Altera a 
Municipal n° 1.144/2013 e adota outras providências. Projeto de Lei n° 08/20 
Iniciativa do vereador Antônio Elirando Figueiredo Leite -  Dispõe sobre a 
obrigatoriedade de os estabelecimentos bancários instalarem bebedouros com água 
potável para clientes e usuários de seus serviços, nas agências localizadas no município 
de Mauriti. Aberto o período de discussão. A vereadora Maria Jocelma Santana declarou 
que o Projeto de Lei n° 03/2023 faz justiça aos pais e aos filhos com deficiência. O 
Presidente enfatizou os trâmites legais do projeto de sua autoria, como projeto de 
indicação. O vereador Horaciano Montenegro enalteceu o projeto e citou experiência 
em âmbito familiar. Os vereadores Antônio Elirando e Romário Alencar também 
destacaram a relevância do referido projeto por prever maior cuidado e dedicação aos 
filhos com deficiência, por parte dos pais. A vereadora Virgínia Reis declarou que a 
presente lei se encontra em âmbito federal e que espera outras melhorias para pessoas 
com deficiência, por parte da gestão. Os vereadores Maria Jocelma Santana, Horaciano 
Montenegro, Auricélio Vieira, Rogério dos Santos, Antônio Elirando, Romário Alencar, 
Deuzivan da Silva e Francisco Fernandes e Virgínia Reis enalteceram o Projeto de Lei 
n° 05/2023, haja vista um elevado número de artistas no município e a necessidade de 
valorizar a cultura local. O vereador Romário Alencar salientou os cuidados com os 
critérios de contrato e solicitou que ocorra de forma justa. O vereador Antônio Elirando 
requisitou vista ao projeto n° 06/2023, pela necessidade de apresentação do índice de 
correção dos valores. O vereador Horaciano Montenegro declarou que verificou a lei e 
não obseivou ter havido reajuste desde 2013, para diárias de cargos do Executivo, mas 
declarou a importância de destacar o índice de base de cálculo. A vereadora Maria 
Jocelma Santana relatou as dificuldades enfrentadas com a alta dos preços dos produtos, 
com a atual inflação, e solicitou justiça nos questionamentos. O vereador Antônio 
Elirando relatou que não questiona o aumento das diárias, mas a falta da base cálculos. 
O vereador Romário Alencar ressaltou que é necessário reajustar devido à inflação, mas 
concordou com o vereador Antônio Elirando em solicitar o índice da base de cálculo 
para informar a população sobre o aumento. A vereadora Virgínia Reis informou que h; 
o comprovante do uso da diária e sugeriu correção das diárias também da Câmara 
Municipal. O vereador Roberto Simão relatou que não há necessidade de postergar a 
votação do projeto, haja vista a defasagem das diárias pela inflação. O Presidente 
pontuou que é pertinente a solicitação do vereador e declarou que o uso dos índices de 
base de cálculos amplia o valor expresso no projeto e informou que irá realizar estudo 
para verificar se há necessidade de reajuste da diária da Casa. O vereador Antônio 
Elirando afirmou que irá propor emenda para que a lei crie o índice de correção para 
referida diária e ressaltou a importância de Projeto n° 08/2023, de sua autoria. 
Encerrado período de discussão. Os vereadores que aprovam permaneçam como se 

ntram, os contrários se manifestem. Aprovados. CONSIDERAÇÕES FINAIS: O
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vereador Horaciano Montenegro cumprimentou a todos, agradeceu pelas condolências 
recebidas pelo falecimento de sua mãe, informou sobre a aquisição de um milhãp de 
reais para a pavimentação da localidade denominada Mãe Rainha e solicitou o envio 
ofício ao chefe de Gabinete de Segurança Pública do Estado requisitando o antigo 
prédio da Cadeia Pública de Mauriti para implantação da sede da Procuradoria da 
Mulher no município, como também de um veículo de apoio ao referido órgão, com 
cópia para o gabinete do Deputado Davi de Raimundão. Indicou à Mesa que visse a 
possibilidade de pagamento do VDP -  Verba de Desempenho Parlamentar e apresentou 
o modelo da Câmara de Brejo Santo. Solicitou o envio de ofício à Secretaria de 
Juventude, Esporte e Lazer requisitando informações sobre a planilha de gastos do I 
Campeonato do Povo 2022, valores unitários e total, premiação e forma de distribuição, 
com data de recebimento prevista e planejamento para o primeiro semestre de 2023, 
como também a programas ativos, relação dos participantes dos programas, corpo de 
funcionários efetivos, contratados e comissionados e respectiva função. Sugeriu que seja 
aprimorado o circuito esportivo distrital. Solicitou o envio de ofício à Secretaria de 
Agricultura requisitando a relação dos servidores efetivos, contratados e comissionados, 
lotação e plano de trabalho dos profissionais. Informações sobre programas ativos para 
participação dos agricultores, serviços gratuitos e solicitou divulgação nas plataformas 
digitais. Solicitou que a prefeitura verifique a situação da quadra, galpão, praça e 
limpeza pública do Distrito de Coité. O vereador Antônio Elirando saudou os presentes, 
declarou insatisfação com atraso do início das aulas do município e solicitou resposta do 
vereador Roberto Sirnão, líder do governo. Mencionou a recuperação dos calçamentos 
afetados pela passagem da rede de abastecimento de água nos Distritos de Umburanas, 
Palestina e São Miguel. Relatou que no Distrito de Umburanas a empresa já iniciou os 
testes para verificação de vazamentos, e que se encontra prestes a concluir a obra e 
nenhum metro de calçamento foi recuperado e solicitou a união dos poderes Legislativo 
e Executivo paia tomarem providências, antes que as empresas deixem o município e 
haja a necessidade de judicializar a obra. O vereador Roberto Sirnão, em aparte, sugeriu 
formação de comissão para solicitar junto ao Ministério Público, assinatura de um TAC 
-  Termo de ajuste de Conduta, com objetivo de solucionar o problema. A vereadora 
Maria Jocelma Santana se associou ao vereador Roberto Sirnão. O vereador Antônio 
Elirando endossou a sugestão. O vereador Roberto Sirnão cumprimentou todos os 
presentes, informou que o atraso no início das aulas ocorreu por demora na entrega da 
merenda. Destacou que o município está entregando obras importantes, haja vista a! 
ordem de serviço da ampliação e reforma do Hospital e Maternidade São José, com 
consequente reciclagem dos profissionais, para um melhor atendimento à população. 
Rememorou as obras entregues no Distrito de Umburanas e requisitou estudo à 
Secretária de Saúde para implantação do terceiro turno nas UBS de Umburanas e 
Buritizinho. Informou sobre aquisição do abastecimento de água nos sítios Gomes e 
Forquilha e passagem molhada do Alazã. Solicitou envio de oficio à Secretaria de
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Governo requisitando a passagem molhada dos sítios Gomes e Santana e reforma 
passagem do Sítio Volta, como também a reforma da Escola do Sítio Pitombeirà.
Solicitou o envio de Moção de Aplauso a Chiquinho da Mãe Rainha, pela passagem .d 
seu aniversário, em nome da Casa. A vereadora Virgínia Reis cumprimentou a todos, 
solicitou da Gestão Municipal o cumprimento da Lei n° 1.144/2021 de sua autoria; que 
dispõe sobre a instalação de câmara de segurança nas escolas da rede municipal de 
ensino, considerando o início das aulas e a necessidade de segurança para alunos e 
funcionários. Solicitou o envio de ofício à Secretaria de Governo requisitando aquisição 
de implementos agrícolas para o trator da Secretaria de Agricultura, com associação do 
vereador Francisco Fernandes. Os vereadores Romário Alencar e Rogério dos Santos, 
em apartes, enalteceram a importância da solicitação. Solicitou o envio de ofício à 
Secretaria de Iníraestrutura requisitando a recuperação das estradas dos sítios Panasco, 
Estrelinho, Paus Brancos, Condomínio das Mulheres, Saco dos Arnaros e limpeza das 
imediações da capela do Distrito de São Félix. Solicitou o envio de ofício à Secretaria 
de Saúde e Gabinete do Prefeito requisitando viabilidade de reabertura do posto de 
saúde do Sítio Serra Brava. Solicitou o envio de Moção de Aplauso ao psicólogo Renato 
Marcelino, pela contribuição em live em alusão ao Janeiro Branco. Os vereadores 
Romário Alencar e Maria Jocelma Santana se associaram. Lamentou o atraso do início 
das aulas e afirmou que espera que não volte a acontecer. O vereador Romário Alencar 
saudou os presentes, solicitou o envio de ofício à Secretaria de Saúde requisitand 
informações sobre a lista dos ACS e ACE em atividade e afastados. Solicitou o envio de 
ofício à Secretaria de Governo e requisitou detalhamento dos critérios de cobranças dos 
alvarás de funcionamento e do IPTU. O vereador Rogério dos Santos, em aparte, 
questionou a necessidade de explicação para a população, em relação ao reajuste das 
taxas. O vereador Romário Alencar solicitou reenvio de ofício à Secretaria de 
Iníraestrutura requisitando a construção de lombadas na Rua Antônio Marques, próximo 
a Cozinha Comunitária. Solicitou informações sobre a continuidade de fechamento da 
Praça Mais Infância e solicitou o pedido de inclusão a coleta de lixo paia o Sítio 
Caldeirão dos Fidelis. Requisitou também o envio de ofício à Secretaria de Govemo 
requisitando um posicionamento do gestor, sobre seu pedido de uso do prédio da antiga 
escola do Sítio Alto Vermelho pela associação comunitária local. A vereadora Maria 
Jocelma Santana saudou a todos, solicitou o envio de ofício à Secretaria de 
Infraestrutura requisitando recuperação da estrada do Distrito de Umburanas ao Sítio 
Maravilha. Solicitou o envio de Moção de Aplauso à Secretaria de Saúde pelo trabalho 
desenvolvido através de aulas de aeróbica e ritmos e solicitou que seja estendida aos 
distritos. Informou que participou da equipe de transição de govemo e que a Escola 
Major José Joaquim Antônio Furtado se encontrava em estado deplorável, mas foi 
recuperada e destacou os loteamentos irregulares no Distrito de Umburanas que vêm 
provoeando muitos transtornos à população. O Vereador Rogério dos Santos saudou a 
todos, mencionou a situação do Distrito de Anauá, após a obra de abastecimento de
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201 água, e apoiou a criação de comissão para recorrer ao Ministério Público em busca de
202 solução para o referido problema. Solicitou o envio de ofício à Secretaria de
203 Iníraestrutura requisitando recuperação da estrada que liga o Sítio Santo Antônio dos
204 Posseiros ao Distrito de Anauá e da estrada de Itabaiana. Solicitou o envio de oficio à
205 Secretaria de Agricultura requisitando informações sobre o atraso de reabertura do
206 abatedouro público, haja vista a necessidade de oferecer resposta à população. Solicitou
207 o envio de oficio à Secretaria de Iníraestrutura requisitando inclusão na rota da coleta de
208 lixo o Sítio Santo Antônio dos Posseiros. O vereador Rangel Cartaxo saudou a todos,
209 aceitou a culpa em não ter cobrado resultados com maior rapidez à equipe responsável
210 pelo censo demográfico. Destacou que, talvez seja tarde procurar o Ministério Público,
211 em relação às empresas da obra de abastecimento de água, haja vista no projeto não
212 comtemplar rejunto com cimento. Ressaltou que foi solicitado um aditivo ao secretário
213 Marcos Carlos, mas que com a mudança de governo não foi concluso. Pontuou que a
214 Câmara aprovou a lei de reajuste de taxas e lamentou a ocorrência de críticas, mediante
215 denúncias provenientes dos comerciantes. Solicitou envio de ofício a empresa
216 vencedora da licitação para obra de ampliação e reforma do Hospital e Maternidade São
217 José, requisitando projeto, haja vista a redução do valor da obra. Solicitou envio de
218 oficio à Secretaria de Agricultura requisitando recolhimento do trator, que se encontra
219 na Secretaria de Iníraestrutura, para ser utilizado posteriormente na agricultura familiar,
220 após aquisição de implementos. A vereadora Maria Jocelma Santana, em aparte,
221 declarou que a Câmara Municipal não foi convidada pela equipe do censo para
222 participar de reuniões previstas no oficio e solicitou o envio de convocação ao
223 responsável pelo censo em Mauriti, para prestar esclarecimento, considerando que
224 localidades não receberam visitas dos recenseadores. O Presidente mencionou obras
225 realizadas em São Félix e Olho D'água e outras que serão iniciadas. Solicitou o envio
226 de ofício a Secretaria de Infraestrutura requisitando coleta de lixo para os sítios Santo
227 Antônio dos Posseiros e Sena Brava, com associação da vereadora Virgínia Reis. O
228 vereador Roberto Simão. Em aparte, iníonnou que o abatedouro será reaberto em trinta
229 dias, após o município assumir sua gestão, por conta de o resultado da licitação ter sido
230 deserta. O Presidente submeteu à votação os ofícios e requerimentos solicitados, os
231 quais foram devidamente aprovados. Nada mais havendo a tratar, agradeceu a presença
232 de todos, declarou encenada a presente sessão e eu, Francisca Neide Furtado dos
233 Santos, lavrei a presente ata que será assinada por mim, pelo Presidente e pelos demais
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